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平成２９年度第３回鎌ケ谷市図書館協議会会議録 

１ 開催日時  平成３０年３月８日（木）午後２時～午後３時   

 

２ 開催場所  鎌ケ谷市立図書館３階保育室 

 

３ 出席者 

（１）委 員  太田直美委員長  浜口貞美委員   渡辺みどり委員 

滝本はる恵委員  小茂田茂委員   斉藤日出雄委員  

溝谷さち恵委員     

 

（２）事務局  青木生涯学習推進課長   小林図書館長    

橋本主査補    小林（再任用） 

 

４ 傍聴者   なし 

 

５ 議題 

（１）平成３０年度図書館運営方針（案）について 

（２）平成３０年度事業計画（案）について 

【審議内容】 

委員長  まず、会議の議事録署名委員は、名簿順に滝本委員と小茂田委員に

お願いする。それでは、議題の１点目「平成３０年度図書館運営方針

（案）」について事務局より説明をお願いしたい。 

 

事務局   ・・・配布資料に基づき説明・・・ 

 

委員長  ただ今の説明に関して、ご質問、ご意見があればお願いしたい。 

委 員  運営基本方針と主要施策においてボランティアの位置づけがなさ

れているが、図書館活動との関係について説明願いたい。 

事務局  図書館では、読み聞かせのボランティアを養成する講座などを実施

しており図書館分館や高齢者施設での読み聞かせ活動につなげてい

きたいと考えている。 

 

委員長  それでは、議題の２点目「平成３０年度事業計画（案）」について

事務局より説明をお願いしたい。 
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事務局   ・・・配布資料に基づき説明・・・ 

 

委員長  ただ今の説明に関して、ご質問、ご意見があればお願いしたい。 

委 員  平成２９年度の読み聞かせ講座では、小学校１年生の保護者を対象

とする内容で募集がなされていたが、読み聞かせ活動に関心のある１

年生以外の保護者にも情報が伝わるような募集の仕方を考えていた

だきたい。 

委 員  読み聞かせ講座では、学校という公の場で行う読み聞かせにおいて

最低限理解しておかなければいけないことを具体的に指導している。 

     その上で読み聞かせボランティアアドバンス研修会では、ボランテ

ィア実践者の育成とステップアップを目的としているので、学校で読

み聞かせをしている人も、これからボランティアを始めようとする人

たちにも間口を広げていってはどうかと思う。 

委 員  読み聞かせ講座の参加者募集は、学校を通して保護者に伝えられて

いるが、市広報で広く募ってはどうか。 

事務局  読み聞かせ講座や研修会に関する募集の在り方については、ご意見

を踏まえながら検討させていただきたい。 

委員長  ほかにご質問、ご意見があればお願いしたい。 

委 員  小学生図書カード配布事業は、鎌ケ谷市まち・ひと・しごと創生総

合戦略の中で平成３１年度までの事業として位置づけがなされてい

るのか。 

事務局  この事業は、児童が読書することに興味を持つよう市内小学校１年

生に図書館と図書カード作成の案内を配布するものである。具体的に

は、本の案内とともに図書カードの申込書を平成３０年４月に学校を

通して配布したいと考えている。 

委 員  ブックスタートでは、配布する図書館カードの申込書にスタンプを

押すことで４か月検診時に受け取ったものとわかるようにしている

が、今回、小学校１年生に配布する申込書には、このような配慮がな

されているのか。 

事務局  スタンプを押すなどの特別な配慮はしていない。平成３０年度の申

込書は印刷済みなので、平成３１年度事業で検討させていただきたい。 

委 員  スタンプが押されていることで、その申込書を持参した小学生と図

書館職員との間でいろいろなやり取りが生まれ、図書カードを使って

本を借りたいとの思いに繋がることも考えられる。ボランティアとし

て申込書にスタンプを押す協力もするので検討をお願いしたい。 

委員長  ボランティアの力も借りてとのお話があったが、学校関係に話題が
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集中しているので、それ以外のところでご意見があればお願いしたい。 

委 員  先ほど読み聞かせボランティアに関する説明があったが、読み聞か

せ以外での取組みはどの様になっているのか。 

事務局  現状では、読み聞かせ以外に活動されているボランティアはいない

状況である。 

委 員  図書館事業においては、もう少し幅広いボランティア活動も考えら

れるのではないか。 

事務局  検討させていただきたい。 

委 員  図書館の窓口業務が民間に委託される以前は、本を整理していただ

けるようなボランティアがおられたと聞いている。 

委員長  図書館の窓口業務が民間に委託されていることも踏まえながらボ

ランティア活動への取組みを検討していただければと思う。ほかにご

意見があればお願いしたい。 

委 員  図書館本館のアクティブ・ライフ応援コーナーや図書館情報誌アク

ティブ・ライフ号の発行など、シニア世代に向けた取組みは非常にい

いアイデアだと思うが、利用者にどの様に受け止められているのか。 

事務局  シニア世代に向けた取組みでは、平成２９年１１月に講演会「認知

症予防におすすめの図書館利用術」も開催するなどしてきており、一

定の評価をいただけているものと受け止めている。 

委員長  ほかにご意見があればお願いしたい。 

委 員  今回の事業計画（案）では、昨年度まで「子ども読書活動推進事業」

の中の一つの事業であった「読み聞かせボランティアアドバンス研修

会」が、単独の事業として格上げされているが、研修したことを活か

していくためには、図書館の役割が大きくこの先どのように取り組ん

でいくのかといった視点が大切となる。 

委員長  平成３０年度の図書館運営方針及び事業計画については、本日出さ

れたご意見を踏まえて策定していただければと思う。議題については、

以上としたい。 

 

６ その他 

委員長  その他ということで何かあればお願いしたい。 

委 員  発言なし 

 

委員長  それでは、以上をもって本日の図書館協議会を閉会とする。 
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以上、会議の経過を記載し、相違ないことを証するため、次に署名する。              

 

平成３０年 ４月 ６日 

 

署名人  滝本 はる恵 印 

 

署名人  小茂田 茂  印 


